

急症室收費擬加至180元

較顧問公司建議低 下周立會討論年中實施

香港文匯報訊（記者 文森）立法會下周二討論公立醫院服務的收費檢討，食物及衛生局向立法會提交建議調高急症室收費，由現時的100元增至180元，增幅達80%，較此前委託顧問公司建議加至220元的水平為低，並期望在今年年中實施。當局指，要鼓勵市民恰當使用公營醫療服務，並回應公眾對使用急症室服務加重的經濟負擔的憂慮，現行的收費水平已在兩者之間取得平衡。民建聯工聯會對此有保留。

公立醫院收費由2003年起，多年未有調整。醫管局在去年底通過調整公立醫院的收費檢討，建議把急症室收費由100元增至220元，建議交由食物及衛生局考慮。根據當局提交立法會的文件顯示，急症室收費建議提升至180元，指現時急症室服務嚴重超出負荷，調高收費可鼓勵市民恰當使用服務，並讓緊急個案（分流為第一類、二類及三類）及早獲得處理。

普通科門診增至50元

文件又指，自醫管局2002年引入急症室

服務收費後，急症室求診人次由2001/02年度的250萬，減至2004/05年度的210萬。除了調整急症室收費，其他醫療服務收費亦有調整，普通科門診收費應由45元稍增至50元；專科門診首次診症費應由100元增至135元；每次診症費由60元增至80元；配藥（每種處方藥物）收費由10元增至15元；而住院、社康服務及日間醫院的收費亦增加9%至47%不等，多項收費均較顧問建議的水平為低。

或嚇怕基層「有病唔願醫」

食物及衛生局又建議，增加普通科門診名額，在2017/18年度及2018/19年度會逐步增加逾44,000個。醫管局指會密切留意服務需求和利用率，並計劃適量增加診症名額，加強基層醫療服務。

不過，有病人組織則反對新建議，認為無助解決急症室擠迫的情況，反嚇怕基層「有病不願意醫」。香港病人組織聯盟主席袁少林指，不接受加價，80%的加幅過高，變相

成為懲罰性的措施。他說，近年濫用急症室的數字沒有明顯的上升，難以接受政府以杜絕濫用急症室為由加價。他建議，當局應解決人手短缺的根源問題，而非加價。

而香港病人政策連線主席林志袖斥，加價無助紓緩急症室擠迫，回顧2002年政府實施急症室收費後，使用急症室服務的人流有短暫的回落，但人數很快回升，質疑以加價減低使用量的說法。另外，擔心急症室收費上調影響基層及長者，擔心加價會有反作用。

麥美娟陳恒鑞批不治本

工聯會立法會議員麥美娟指出，是次急症室加價達80%升幅高，以加價作減少急症室使用率的手段，是治標不治本。

她擔心，部分基層市民因難以負擔診金而不求診，令病情惡化，建議政府先增加夜診及假日門診服務。

民建聯立法會議員陳恒鑞指出，加價80%幅度偏高，並指如醫管局希望藉加價來減少



政府擬急症室收費加至180元。

資料圖片

市民使用急症室，非長遠做法，「過去加價只有小調整，過後再回升，因此長遠應有其他配套，包括延長夜診服務至凌晨12時，另增加專科門診籌額服務。」

他認為，部分市民使用急症室或因其提供較多服務及易入院，建議醫管局改善普通門診轉介入院服務，相信可減少部分急症室使用人次。

資助「老友」鑲牙 研降至70歲

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）關愛基金於去年10月將「長者牙科服務資助」項目的受惠年齡由80歲或以上，下調至75歲或以上，合資格長者可接受免費鑲牙服務。

關愛基金專責小組主席羅致光昨日表示，該資助項目的受惠年齡，可望在未來3個月進一步下降至70歲，實際受惠人數則有待負責項目的牙醫學會正式公佈。

羅致光昨日在一個電台節目上表示，香港從無認真檢視牙科服務及作長遠規劃。他指出，現時香港約有1,900個執業牙醫，當中約300個受僱於政府，「全港少說也有2億隻牙，就算私家牙醫診所約期都難，牙科服務明顯不足夠，縱然牙

科學生由現時每年40個增至幾年後的約70個，也是杯水車薪，公共牙科服務要有長遠規劃。」

他指出，關愛基金於數年前開始構思逐步幫更有需要的長者，但不能一下子幫許多人，否則服務要等幾年。

他續說，預料長者牙科服務資助項目的受惠年齡可望在未來3個月下降至70歲，但何時可進一步降至65歲，則有待研究。

羅致光指出，該項目是依靠非政府牙科診所及數百名私人執業牙醫進行，但由於他們工作繁忙，要每個月抽部分時間為長者提供相關服務，故採取逐步下降年齡的做法。

「醫社校」合作 源頭治精神困擾

香港文匯報訊（記者 陳文華）為期近4年的本港精神健康檢討昨日完成，檢討報告出爐並於昨日提交立法會，下周二進行介紹及討論。報告提出40項建議，涵蓋20個範疇。報告指出，本港接受醫管局治療的精神病患者人數由2011/2012年度的18.7萬人增加至2015/2016年度的22.6萬人，其中18歲以下兒童及青少年新增個案人數最多，輪候時間最長。政府今年已在全港17間學校推行先導計劃，以醫療、社福界及學校3方合作的模式，從源頭疏導兒童及青少年精神問題，縮短輪候時間。

每年逾萬新症涉兒童青少年

消息人士指，每年有逾1萬名兒童及青少年精神科新症個案，按年升幅約5%至6%，其中60%患自閉症及過度活躍症，少於10%屬嚴重

個案，多為思覺失調或有自殺傾向，兒童及青少年非緊急個案輪候時間平均逾1年。

消息人士續指，目前每宗新症診症時間約1小時，舊症約7分鐘至8分鐘，承認診症時間不理想，會繼續跟進。

政府就此於今年及明年在本港17間學校推行先導試驗計劃，以精神科護士、社工及教師3方合作模式，在學校內提供精神健康支援，從源頭解決兒童及青少年精神問題。為避免標籤效應，不公開參與學校名單。試驗期間同步檢討成效，計劃於2018年完成先導計劃，為約200名學生提供服務。

針對長者認知障礙症患者，消息人士指，政府向全港40間長者地區中心增撥資源，為中心增聘醫護人員，並為長者提供上堂服務及訓練，減緩腦退化速度，現時已有20間長者地區

中心展開計劃，約9名長者正接受服務，希望兩年內接觸約2,000名長者。

另外，現時個案經理與嚴重精神病患者的比例，由原先的1比50，降至1比47，即1名個案經理需服務47名嚴重精神病患者，消息人士指，該比例仍不能令人滿意，會考察不同地區長者集中情況並檢視人手安排。

報告還提出檢討《精神健康條例》下的「有條件釋放」機制，對即使未違反釋放條件的患者，若出現對他人有嚴重威脅或自殘現象，醫院可強行召回病人入院治療，但仍處於初步研究階段，未作定論。

另外，報告正對引入外國「社區治療令」作研究，研究讓患有嚴重精神病，對自身及他人安全有嚴重威脅的患者在社區範圍接受精神治療，同樣未有定論。

西鐵錦上路站第一期物業發展項目 (將稱為丈量約份第103約地段第1040號) 邀請發展意向公告

錦上物業發展有限公司（以下簡稱「錦上公司」），以香港鐵路有限公司（以下簡稱「本公司」）作為代理人，現就座落於將稱為丈量約份第103約地段第1040號的地段的西鐵錦上路站第一期物業發展項目（以下簡稱「項目」），誠邀有興趣人士提交發展意向書，以進行甄選及邀請合適的發展商或財團提交正式標書。錦上公司為西鐵物業發展有限公司的全資附屬公司，而西鐵物業發展有限公司則為九廣鐵路公司的附屬公司，財政司司長法團為其另一股東。

項目位於錦上路站西南面，而項目的西南面、東南面及西北面分別由錦河路、東匯路及港鐵錦田大樓所圍繞。

項目坐享港鐵西鐵綫之便。由西鐵錦上路站乘搭港鐵往尖東站及香港站，分別需約21分鐘及27分鐘。項目周邊主要作住宅用途，包括鄉村及低至中密度住宅。

項目擬建參數如下：

發展項目用途	非工業（不包括倉庫、酒店及加油站）用途
地盤面積	約41,680 平方米
樓面面積（上限）	114,896 平方米
住宅單位數目	不少於1,652

發展意向邀請書

有興趣人士可以書面方式（傳真或郵寄）致函下述地址及人士索取「西鐵錦上路站第一期物業發展：發展意向邀請」。如有任何查詢，歡迎以傳真或郵寄方式提出。

遞交發展意向書

所有發展意向書連同所需資料（一式兩份）必須放進信封內，並且在信封封面註明「機密」及「西鐵錦上路站第一期物業發展：發展意向書」，於二零一七年四月二十四日下午二時或之前派專人送達下述地址及人士：

香港九龍灣德福廣場
港鐵總部大樓
香港鐵路有限公司
(錦上物業發展有限公司代理人)
物業總監
鄧智輝先生收
傳真號碼: (852) 2993 7742

收到發展意向書後，錦上公司將編訂經甄選的投標者入圍名單，以邀請發展商或財團遞交此項目的正式投標文件。錦上公司保留權利挑選或拒絕任何發展商或財團列入投標者入圍名單，及保留權利在入圍名單中加入並未遞交發展意向書的發展商或財團。錦上公司亦保留權利隨時取消或終止投標程序，及保留權利不接受任何投標書。

本公司所作出的一切行動及行為，均以錦上公司代理人的身份作出。

所有資料僅供參考之用。